

NOVA DOBA

Državna licejska knjižnica
v Ljubljani

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka 1 Din.

Izbaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun pri poštnem ček. uradu št. 10.666.

Radić zahteva, da se od- vzame kmetom zemlja.

O Radiću je rekel nekoč njegov današnji najboljši prijatelj dr. Lorković, da ga bo njegova lažnjiva politika privedla do tega, da ga bodo na koncu vseh njegovih obetanj prevarjeni kmetje zakopali živega v zemljo.

Izgleda, da se bodo te besede Radićevega prijatelja tudi uresničile, kajti njegova najnovejša politika, ki jo je pričel voditi iz Moskve, jasno priča, da se je on v svoji norosti spoznal tako daleč, da se je za denar prodal boljše-
vikom in da je povsem opustil politiko, ki bi naj koristila kmečkemu stanu. V zadnji številki svojega »Slobodnega doma« je Radić začel propagirati boljše-
viško idejo, da se ima vsa zemlja od-
vezati kmetom in predati državi, da po-
stane skupna last. To se pravi: kmet bi moral zemljo samo obdelovati, a zemlja bi kljub temu ne bila njegova, niti bi on ne mogel prosto razpolagati z letnim pridelkom, ki bi zrasel na njej. Zemlja bi torej pripadala onim, ki lenuharijo in hočejo živeti na tuj račun, v isti meri kakor onim, ki se vse življenje trudijo, da zagotovijo svojim otrokom bodočnost. Sedaj, ko je Radić prodal svoje vinograde v Moslavini, je jasno, da ga ne briga, ako vsi kmetje izgubijo zemljo in bodo iz gospodarjev v bodoče postali sami najemniki, ki niti z najmanjšim koščkom zemlje ne bodo smeli svobodno razpolagati. Radić se ne trdi, da bi tudi hiše po velikih mestih morale biti državna in skupna last, kajti on še ni prodal svoje razkošne vile v Zagrebu. No, kadar bo tudi to storil in vtaknil v žep težke milijone, takrat bo zahteval, da naj postanejo tudi hiše skupna ali državna last, kakor je to v boljševiški Rusiji.

Ni nam znano, kaj bodo je na to porekli oni stotisoči kmetov, ki so se dali zavesti po lažnjivih Radićevih obljubah, eno pa je gotovo, da bo vsak trezen in pameten gospodar vsaj sedaj uvidel, kam vodi Radićeva politika in kaj bi se zgodilo s kmeti, ako o pravem času ne uvidijo svojih zablod in ne pokažejo hrbet onim, ki jih namesto v blagostanje vodijo v propast. Kajti brezdvomna je kmetova trdna volja, da ima v prvi vrsti svojo zemljo, da ve, kam naj polaga svoj trud in svoje napore. Lahko je odvzeti kmetom zemljo onim, ki je ne obdelujejo s svojimi žulji in ne namakajo s svojim znojem, toda oni, ki se mora od rane zore do pozne mraka v najhujši vročini in neurju težko mučiti, da si pribori iz zemlje vsakdanji kruh za sebe in svoje otroke, oni se ne bo veselil opasne politike brez-

Zur Gemeindewahl in der Gemeinde Umgebung Cilli.

(Leto 1910. — l. 1924.)

Pod tem naslovom prinaša graška »Tagespost« v svoji 142. številki z dne 25. maja 1910. leta obširen članek o bližajočih se občinskih volitvah v občini Okolica Celje. Bilo je to pred 14. leti, ko nam je gospodarila Avstrija in nam je iz celjskega magistrata absolutno zaukazovala nemška klika, ki je v obnočju mesta Celja zatrla s pomočjo paragrafa nemške avstrijske upravne metode in z nasiljem plačane poulične druhal vsak najmanjši pojav našega slovenskega življenja. Bilo je to v onih lepih časih, ko so akademično naobraženi celjski gospodje in danes na zunanaj nekoliko spokorjeni nemški obrtniki in trgovci nasilno metali slovenske ljudi iz kavarn in gostiln, ako so govorili med seboj slovensko, kaj šele da bi v slovenskem jeziku naročili in govorili

glavneža, kakor je baš Stjepan Radić. Hvala Bogu, da je naša država danes dovolj močna, da izpodbije boljše-
viška načela takšnega nepreračunljivega človeka. Kmetje pa morajo biti tudi sami oprezni, ker bi se lahko vsaka nesmotrenost maščevala v prvi vrsti nad njimi samimi. Kmetje naj pred bodočimi volitvami dobro premislijo, komu bodo poklonili svoje zaupanje, ker gre v prvi vrsti za njihovo kožo. — Oni, ki so tudi dosedaj živeli od tuje muke, ki so lenarili, medtem ko so drugi delali, ki so se kakor potepuhi potikali od vasi do vasi, hujskali ljudi in zbirali dinarje, bodo tudi v bodoče nagovarjali ljudi, da naj glasujejo za Radićeve kandidate. Oni, ki hočejo, da ostane zemlja, ki jo namakajo s svojim znojem, v resnici samo njihova in božja, oni, ki vidijo v zemlji bodočnost svojo in svojih otrok, bodo sedaj gotovo pregnali s svojega praga one nevrede Radićeve agente, ki s svojimi lažmi goljufajo kmete in jih vodijo v gotovo propast. Naj se opredelijo eni od drugih — na eno stran lenuhi in vagabundi, a na drugo stran vsi marljivi in pošteni gospodarji, pa se bo videlo, da bodo vsi vagabundi in lenuhi na ves glas kričali, da je Radićeva politika najboljša, a vsi dobri gospodarji bodo šli z nami, da skupno zrušimo laži in prevare in da se skupno pripravimo na delo za korist in blagostanje kmečkega stanu kot najštevilnejšega v naši državi. Mi pravimo: Zemlja pripada onemu, ki jo obdeluje, in kdor hoče kmetu odvzeti zemljo, je njegov največji sovražnik. To hoče danes Radić, zato pa lahko kmetje sami presodijo, na kateri strani je pravica in resnica in na kateri strani laž in prevara.

Politične vesti.

RAZVOJ PARLAMENTARNE KRIZE. V četrtek je pričel razplet krize, ki ne pomeni krizo vlade, temveč krizo parlamenta. Ob pol 10. uri dop. je kralj sprejel v enourni avdiјenci ministrskega predsednika Pašića, ki se je nato vrnil v predsedništvo vlade, kjer se je vršila seja ministrskega sveta, ki je razpravljala o vsebini Pašićeve avdiјence. Popoldne je bil sprejet pri kralju zunanji minister dr. Ninčić, kmalu nato pa predsednik narodne skupščine Ljuba Jovanović in za njim predsednik radikalnega kluba Gjuričić. Za v petek sta pozvana na dvor Ljuba Davidović in dr. Korošec. Avdiјence bodo najbrž še pred koncem tega tedna končane, nakar se vrne kralj v soboto na Bled. Na svoji seji v sredo, dne 16. t. m.

z uslužbenci. Ta celjska nemška pravičnost, na katero se le naj s ponosom spominjajo tisti celjski Nemci in renegati, ki so jo nad nami izvajali, in vsi drugi soodločujoči, ki so jo podpirali in zagovarjali, je začela strahovati tudi slovensko okoliško občino. Celjsko nasilno nemškutarstvo se je v okolici naslanjalo na »deutschfreundliche Bayern«, kakor jih lepo in laskavo označuje »Tagespost«. Te zapeljane in prodane kmečke in obrtniške duše iz celjske okolice so tedaj l. 1910. v nedeljo pred volitvami zborovale im Gasthofe »Zur Post«, ki stoji menda še danes in je menda še danes nemški kakor je bil nekdanj. Judeži lskarjoti iz mesta in Judeži iz okolice so si podali roke in si obljubili pomoč in podporo, da poderejo slovensko občino. Judeži iz mesta, ki so zatajili svoj materni jezik so šli tudi zborovat v slovensko vas Hudinjo, in naše slovensko ljudstvo ni imelo poguma, da bi jih zapodilo, žrtvoval se je zato slovenski študent, ki ga

so sklenili klerikalci, da vstopijo v koalicijsko vlado pod predsedstvom Ljube Jovanovića, samo da preprečijo razpust narodne skupščine. Pripravljeni so odreči se svojemu avtonomističnemu programu in pristati na izvedbo vidovdanske ustave, ker so zlasti klerikalci iz mariborske oblasti zadovoljni z organizacijo te oblasti. Ta vest je vzbudila v opozicijski krogih veliko senzacijo. ALI BOMO PRIZNALI SOVJETSKO RUSIJO? Zunanji minister dr. Ninčić je izjavil o tem vprašanju, da je on in z njim tudi večina Jugoslovanov za priznanje sovjetske Rusije. Treba pa je počakati, ker se še nekateri boje, da bi to utegnili ojačiti domači komunižem. Jugoslavija je bila napram Rusiji vedno korektna, pa to tudi od Ru-

imenovanje šolskih nadzornikov. Minister prosvete Svetozar Pribičević je v ljubljanski oblasti imenoval za srezke šolske nadzornike: za mesto Ljubljana Andreja Rapeta, doslej okrajnega šolskega nadzornika za ljubljansko okolico; za srez ljubljanske okolice Mihaila Kosca, učitelja-upravitelja v Trebnjem in Andreja Skočja, učitelja v Ljubljani; za srez Radovljica dosedanega okrajnega šolskega nadzornika Josipa Turka; za srez Kranj dosedanega okrajnega šolskega nadzornika Valbaldusa Rusa; za srez Kamnik Miroslava Pretnerja, šolskega nadzornika v Ljubljani; za srez Litija dosedanega šolskega nadzornika Ivana Bezeljaka; za srez Krško Leopolda Levstika, učitelja-upravitelja v Krškem; za srez Novo mesto Davorina Maika, učitelja-upravitelja v Novem mestu; za srez Kočevje Božidarja Bebranića, učitelja-upravitelja v Kočevju; za srez Logatec Frana Merljaka, učitelja v Ljubljani; za Brežice-Laško Frana Drnovška, učitelja-upravitelja v Sevnici.

SVETOVNI POŠTNI KONGRES V STOCKHOLMU. V Stockholmu zboruje kongres svetovnega poštnege saveza. Našo državo zastopa na kongresu Dragutin Dimitrijević, generalni inšpektor ministrstva pošte in brzojava, ki je bil izvoljen za podpredsednika kongresa. Ob tej priliki je stockholmsko časopisje priobčilo več simpatičnih člankov o naši državi.

STROGA REVIZIJA NOŠENJA OROŽJA. Z ozirom na incidente, ki so se odigrali v raznih krajih in pri katerih se je ugotovilo, da so nosili orožje ljudje, ki za to nimajo dovoljenja ali pa

je zato oblast zasledovala in preganjala vse dotlej, da je bilo konec avstrijske oblasti na naših tleh.

Po štirinajstih letih smo na vse to že pozabili. Bila je medtem vojska, in v občinski svet Celjske okolice je sedelo medtem iz I. razreda izvoljenih 10 občinskih svetovalcev celjskih odpadnikov, okoliških odpadnikov in prav dobro nam poznanih prodanih »deutschfreundlich« kmetov iz okolice. Na celjski mestni hiši že čisto leto plapolala slovenska in jugoslovenska državna trobojnica. Slovensko ljudstvo ni več boječ in plaho, divje in surovo je postalo proti lastnim bratom, tisti ponižni Slovenci, ki so trepetali pred Avstrijo in se bali vsakega hudega pogleda celjskega nemškutarja, znajo danes junaško proklinjati Jugoslavijo in Srbe, ni pa jih danes več sram, da se bratijo in vežejo z žalostnimi preostanki tiste propadle avstrijske nemškutarije, ki je gospodarila Slovence v Celju in je strahovala Slovence v okolici. To je

Curiška borza v petek 18. julija. Zagreb: 6'55

sije pričakuje. V besarabskem vprašanju je naša država nevtralna. Govorice, da je popustila Romuniji za nekatere koncesije v Banatu, so izmišljene.

NA LONDONSKI KONFERENCI je prišlo do stvarnih nesoglasij med Anglijo in Francijo, ker se je Francija izjavila proti možnosti hitre udeležitve Dawesovega reparacijskega načrta, kakor to želi Anglija. Francoski tisk se izraža o uspehih londonske konference zelo pesimistično in napoveduje, da bo končala v veliko nezadovoljstvo Francije.

Dnevne vesti.

ineli orožje taki, ki očitno niso vredni zaupanja, izkazanega jim z izdajo orožnega lista, je notranji minister odredil strogo revizijo nošenja orožja. Veliki župani so pooblaščen, da predvsem izvedejo v svojih okoliših kontrolo orožnih listov ter da v slučaju potrebe prepovedo ne le nošenje, temveč tudi posedost orožja. Proti onim, ki se jih bo zalotilo v nepravilni posesti orožja, se bo najstrožje postopalo.

UČITELJSKI KONGRES V DUBROVNIKU. V dneh 14. in 15. avgusta se vrši v Dubrovniku kongres delegatov Jugoslovenskega učiteljskega združenja iz cele naše države. Dosedaj se je prijavilo h kongresu okrog 3000 delegatov.

TIPOGRAFSKI KONGRES V BEOGRADU. Je bil v sredo, dne 15. t. m. zaključen. Zborujoči Savez tipografskih radnika je sklenil, da ostane tipografska organizacija za nadaljnjo dobo dveh let v političnem oziru popolnoma nevtralna.

KONGRES JUGOSLOVANSKIH ČEBELARJEV se vrši v dneh od 23. do 26. avgusta v Beogradu. Udeleženci kongresa imajo vozne olajšave na vseh državnih železnicah.

DALMATINEC — KRALJ KOSITRA. Dalmatinec Ivan Dubravčić, ki se je iz Brača pri Nerežišču naselil v Boliviji v Južni Ameriki je našel velike plasti kositra, ki predstavljajo ogromno bogastvo. Dosedanji kralj kositra, Simon Pativ mu je ponudil za ta rudnik 100 milijonov pezet (preko 3 milijarde dinarjev), toda Dubravčić je ponudbo odbil in tako dobi sedaj poleg svojega bogastva še naziv: kralj kositra.

resnica slovenska, ki jo moramo danes po 14. letih dodati k članku, ki ga je napisala »Tagespost« v Gradeu l. 1910. o obč. volitvah v Celjski okolici. Želeli bi, da ga berejo današnji jugoslovenski »deutschfreundlich« obrtniki, trgovci in kmeti z gg. Westeni. Pfeiferji in Jarnjerji vred, vsi tisti, ki se ne sramujejo Judeževih srebrnikov in pomoži Judeževih glasov, kakor tudi tisti junaški narodni Slovenci, ki so ostali lepo doma tedaj, ko so odpadniki, hinavci in razni ubogljivi neodločneži barantali za slovensko čast in poštenje slovenske okoliške občine, ki bi naj plačala račun za dogovorjene kupčije v mestu Celju. O teh kupčijah, ki jih sklepajo ravnoiste brezdomovinske duše z mestnimi »Fetschuchi« in »Schuschi«, bomo ineli prav kmalu priliko obširno razpravljati tako odkrito in tako brezobzirno, da bo slovenska narodna javnost za vselej znala, s kakimi ljudmi ima vsak dan posla.

Pravo 'SCHICHTOVO' milo 'JELEN' z znamko 'JELEN'



prihrani čas in denar. Zadostuje, ako s „Schichtovim“ milom samo enkrat po perilu potegnete, tam kjer morate z navadnim milom trikrat.

TVRDKA JUGOSLOVANSKO D. D. GEORG SCHICHT, ZAGREB, tovarna v Osijeku, znana tovarna pralnega mila z znamko »Jelen«, izgradila je poleg tovarne za pralno milo, še eno najmoderneje urejeno tovarno za izdelovanje toaletnega mila in kosmetičnih sredstev. Ta tvrdka je v zvezi s Parfumerijsko dr. z o. z. »Elida« Dunaj in Pariz ter izdeluje sedaj v Osijeku svetovno znana toaletna mila »Elida« in razna kosmetična sredstva za negovanje las in polti. Istotako izdeluje tvrdka Schicht v Osijeku kremo za zobe »Kalodont«, katera je že 38 let znana kot najboljša sredstvo za čiščenje zob. Toaletna mila »Elida« so odlične ka-

kovosti, izvrstno parfimirana in se jih lahko vzporedi z najfinejšimi francoskimi izdelki. Vsled fabrikacije toaletnih proizvodov »Elida« v Jugoslaviji, gg. trgovcem ni več potrebno uvažati dragih inozemskih izdelkov ter si lahko prihranijo visoke prevozne in carinske stroške. Gg. trgovci, kateri držijo v zalogi toaletna mila »Elida«, si pridobijo stalne in zadovoljne odjemalce, kajti kdor enkrat preizkusi »Elida«-milo, ta ne kupi več drugega toaletnega mila. Cenj. občinstvu se priporočamo, da pri nakupu toaletnega mila strogo pazi na ime »Elida«, ter da zavrne vse manjvredne ponaredbe.

ostajati, oziroma prenehati. Škoda bomo pa občutili šele tedaj, ko pevskih prirediteljev več ne bomo imeli. (Op. ur.: Kritiko se nam je šele sedaj posrečilo dobiti in jo zato naknadno priobčujemo.)

BISERNI JUBILEJ MAŠNIŠTVA je praznoval v Novi cerkvi pri Vojniku ondodni dekan in častni kanonik g. dr. Lavoslav Gregorec, nekdanji državni poslanec v dunajskem parlamentu in dolgoletni urednik »Slovenskega Gospodarja« in »Süddeutsche Post«. Bil je znan kot neustrašen narodni delavec v borbi proti nemškemu Dunaju in Gradcu, ki ga je zato tudi zasledoval in preganjal. Skupno s pokojnim dr. Dečkom in pokojnim Antonom Brezovnikom se je odlično boril za slovenski okrajni zastop celjski in za slovenski okrajni šolski svet celjski, kojega večletni član je bil. Delo svolasega starčka jubilarita spada v dobo, ko je slovenska duhovščina po svojih voditeljih duhovnikih še delovala za probujo in vzgojo slovenskega naroda in ni videla svojega poklica v hujšanju proti sobratom in obrekovanju bližnjega, kakor je to dandanes vsa vsebina duhovniških listov in vse početje duhovniške stranke na Slovenskem.

OSEBNA VEST. Minister prosvete je z odlokom od 5. julija 1924. vpo-klical na službovalce v ministrstvo prosvete, odd. za srednjo nastavo, gosp. Slavka Raiča, profesorja na drž. realni gimnaziji v Celju. Z g. prof. Raičem se poslavlja od nas mož, ki si je s svojim kulturnim, šolskim, strokovnim, a tudi političnim delovanjem pridobil sloves odličnega narodnega, kulturnega in stanovskega delavca. Čestitamo mu k njegovemu novemu službenemu mestu in mu želimo mnogo nadaljnjih, lepih uspehov!

IZ POŠTNE SLUŽBE. Premesčen je od pošte Celje k pošti Mozirje činovnik Karel Kosom, od pošte Ljubljana I k pošti Celje pa podčinovnik Ivan Križmanič.

UMRLA JE v Celju dne 17. julija v nežni mladosti 6 let Hermina Windisch, hčerka narednika. Teško prizadetim staršem naše iskreno sožalje!

ŠTEVILNA CIGANSKA TOLPA ARETIRANA. V četrtek, dne 17. t. m. zvečer so prepeljali iz Maribora v Celje 26 moških članov velike ciganske družbe, ki so bili aretirani zaradi raznih goljufij in drugih deliktov v Sloveniji. Štirje aretiranci so ostali v mariborskih zaporih, dva sta pa zaprta v Ljubljani. V Celju je izvršil član te tolpe dvoje povsem enakih goljufij. Šel je v trgovini St. in G. L. in prosil, da bi mu blagajničarka izmenjala 1000-dinarski bankovec. Ko mu je naštel 10 bankovcev po 100 dinarjev, je še zaprosil, da mu izmenja za 100 dinarjev bankovec po 10 dinarjev. Ko je blagajničarka odštevala denar, je cigan izmaknil iz kupčka naštetih desetih 100-dinarskih bankovcev 400 dinarjev, tako da je potem blagajna utrpela znatno škodo. V obeh trgovinah je izvršil isto goljufijo. Vsi aretirani cigani so bili odpremljeni iz Celja dalje v Ljubljano.

ARETACIJA KOMUNISTOV. V sredo, dne 16. t. m. so prepeljali v Celje 12 aretiranih komunistov in jih oddali v preiskovalne zapore celjskega okrožnega sodišča.

REDNI OBČNI ZBOR »KLUBA NAPRED. SLOV. AKADEMIKOV V CELJU« se vrši v soboto, dne 19. t. m. ob 9. uri dop. v klubovih prostorih (Narodni dom III.) z običajnim dnevnim redom. Udeležba obvezna! — Odbor.

SPORTNI DAN priredi v nedeljo, dne 27. t. m. »Sportni klub Celje« o priliki otvoritve novega tenis-igrišča v parku s sledečim sporedom: Ob 10. uri slavnostna otvoritev igrišča; ob 11. uri tenis-turnir med člani »Olepševalnega

društva« in S. K. Celje. Pri slavnosti v parku sodeluje iz prijaznosti železničarska godba. Ob 17. uri nogometna tekma na Glaziji med f. moštvom S. K. Ilirija, prvakom Slovenije in I. moštvom S. K. Celje. Zvečer družabni večer na vrtu gostilne Natek. Vabljeni so vsi prijatelji sporta.

TENIS - SEKCIJA S. K. CELJE sklicuje sestanek v svrhu razdelitve igralnih ur v torek, dne 21. t. m. ob 20. uri v restavraciji Narodnega doma. Prosimo vse prijavljene igralce, da se zanesljivo udeležijo sestanka. Prijave za pristop se sprejemajo v trgovini Ravnikar, najkasneje pa na sestanku. — S. K. Celje.

OBJUNA V CELJU naznanja, da se vrši njen izredni občni zbor v četrtek, dne 24. julija 1924 ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma s sledečim dnevnim redom: 1. poročilo upravnega odbora; 2. volitve. Udeležba vsakega člana (ice) dolžnost. Ob tej priliki ponovno pozivamo, da oni člani (ice), ki so s članarino na dolgu, nemudoma poravnajo svojo obveznost. Blagajnik posluje v soboto, 19. julija ob 6. uri v pisarni organizacije v Narodnem domu. — Upravni odbor Orjune v Celju.

PROSTOVOLJNO GASILNO DRUŠTVO V GABERJU blagoslavlja dne 3. avgusta 1924 svoj nanovo urejeni gasilski dom, kakor tudi gasilsko orodje in svojo novo društveno zastavo. Pri tej priliki se vrši velika ljudska veselica, spojena z bogato tombolo. Društva ponavlja svojo prošnjo, da se na isti dan, osobito v bližini, ne prirejajo nikakšne veselice, nasprotno naj se ta nastop v polnem številu podpira, ker se bomo dragevolje vsem tov. društvom zahvalili s tem, da jih počastimo pri njihovih slavnostih. — Odbor.

TOMBOLA. Nižji poštni in brzojavni uslužbenci v Celju priredijo v nedeljo, dne 3. avgusta t. l. na Dečkovem trgu pred Narodnim domom veliko javno tombolo, ki obsega preko 300 lepih dobitkov, med temi 12 glavnih. Ti so: Sivalni stroj, moško kolo, otročji voziček, ura, zlati uhani, servis za pivo, servis za vino, električna svetilka, vreča moke dvojno ostre, voz premoga (15 q iz rudnika Trbovlje), tehnična decimalka (izdelek domače tovarne gosp. Rebeka) in končno zaboj piva. Dobitke si lahko ogledate in tudi izberete pri tvrdki Pellé, Kralja Petra cesta. Pri tomboli sodeluje železničarska godba iz Celja. Začetek tombole ob 15. uri. Tablice (kartele), kolikor jih je še na razpolago, se dobijo pri vseh pismonošah, raznašaleh brzojavk ter pri vseh ostalih nižjih poštinih in brzobjavnih uslužbencih, nadalje v tobakarnah: Aleksandra dрова ulica (ga. Kovač), Prešernova ulica (g. Frajle), Slomškova trg, Vodnikova ulica (g. Pik) in pri ge. Pellé, Kralja Petra cesta, po 3 Din komad. Po končani tomboli, t. j. ob 19. uri zvečer, se prične velika ljudska veselica s sodelovanjem železničarske godbe in vseh gornjih prostorih Narodnega doma. Za okrepčevalna sredstva je v polni meri preskrbljeno. Spored veselice bo še pravočasno javljen.

IZBRISALA SE JE zadruha »Rinka«, planinska zavetiška r. z. z o. z. v Gaberju pri Celju, ker je likvidacija končana.

TEDENSKI IZKAZ o stanju bolnikov v bolnicah pod državno upravo v Sloveniji dne 5. julija 1924. Splošna bolnica v Ljubljani (z otroško bolnico): 357. Bolnica za ženske bolezni v Ljubljani: 52. Zavod za umobolne v Ljubljani: 240. Zavod za umobolne na Studencu: 319. Splošna bolnica v Mariboru: 131. Javna bolnica v Celju: 141. Javna bolnica v Brežicah: 52. Javna bolnica v Slovenjgradcu: 31. Javna bolnica v Marški Soboti: 68. Javna bolnica v Ptujju: 28. Hiralnica v Ptujju: 117. Hiralnica v Vojniku: 161. Skupaj 1097.

RAZPIS TRAFIK. V davčnem okraju Celje sta razpisani tobačni trafiki v Arclinu št. 13. (kosmati dobiček v zadnjem letu 4292.55 Din, jamščina 430 Din) in v Šmartnem št. 22. (kosmati dobiček v zadnjem letu 281.46 dinarjev, kavcija —). Ponudbe je vložiti pri finančnem okrajnem ravnateljstvu v Mariboru najpozneje do 5. avgusta ob 10. uri dopoldne.

RAZPIS SLUŽBE. (Razglas.) Pri mestni stanovanjski oblasti je oddati službo provizoričnega pisarniškega po-

Celjske novice.

PA BO ŠE KDO TRDIL, DA NISMO SLOVENCİ NASILNI LJUDJE . . . Znano je že vsem, da nekdanj za časa Avstrije in vladanja nemških nasilnežev po mestih kakor so Maribor, Ptuj, Celje slovenski obrtnik ni dobil mesta in prostora, ako poprej ni zapisal svoje slovenske duše Nemcem in se za vse večne čase zaobljubil, da bo v mislih, z besedo in v dejanju odslej naprej Nemec. Tako je nastajalo in se rodilo po naših spodnještajerskih mestih in trgih tisto spakedrano in zlagano »Nemštvo«, ki hoče danes, ko je že obogatelo od slovenskega zasluga, da ga naj državna uprava in da ga naj mi Slovenci obravnavamo kot nemško narodno manjšino, dasi je to le umetno in nasilno ustvarjen nestvor, ki je v večno sramoto tisti nemški kulturi, ki je svoj narod bogatila s takimi prodalnimi dušami. Ker pa smo Slovenci narod brez ponosa in brez krvi, ki vse pozablamo in ničesar ne vidimo, imamo še danes pred seboj žalostno in sramotno sliko, da nosimo naš denar takim odpadniškim trgovcem in obrtnikom, ki so nekdanj Nemcem prodali svoje slovenske duše in svoje slovensko ime in še do danes v svoji zaslepljeni ošabnosti niso našli pota nazaj k resnici. Slovenska popustljivost je tolika, da imamo še danes po šestih letih osvobodjenja gotove obrti (kovaška) v Celju, ko sploh nimamo slovenskega obrtnika in dajemo ves zaslužek nemškutarjem, da tem lažje in tem glasneje kričijo v svet, kako smo Slovenci nasilni! V Celju imamo še danes gasilno društvo, ki je ponovno odklonilo sprejem slovenskih članov, občinski svetovalcev, menda pač najbolj zato, ker je to društvo nepolitično. Odličnim Slovencem pa si kljub temu upa to društvo razposiljati vabila in prošnje za podporo, in ti odlični Slovenci bodo nemara celo v odlični meri prispevali. . . Ali zares ne občutimo ponižanja in sramote, ki nam ga mečejo v obraz te odpadniške duše! Ali vas ne postane sram, slovenske gospodinje in slovenska dekleta, častite narodne dame in častite narodne gospodične, ko stopate čez prag trgovin in delavnic teh ljudi? Kje je doslednost, kje je ponos slovenski, ko si dnevno sami pljuvamo v obraz, da se satansko reži za nami prodana duša, ki živi od nas.

SLIKA. Prijatelj lista nam piše: Nekega lepega popoldne sem se otožno zamišljen vračal na delo, primerjajoč krasoto narave z neprijetnostjo zaduhlih pisarniških prostorov. Te otožnosti me ni rešila niti pot skozi krasni mestni vrt. Ko sem prišel na Dečkov trg, je vzbudil mojo pozornost boj dveh zagriženih sovražnikov pred Narodnim domom. V svojem sovraštvu sta se klatla, premetavala in končno popolnoma zagrizla eden v drugega. Zaman sta se trudila njuna gospodarja, da bi ju pomirila in spravila vsaksebi, v svoji strasti nista niti čutila biča, ki ju je strahovito opletal, marveč sta se vedno strastneje pretepala. Gospodarja sicer zelo čednih živalic, videvši, da boja in

zagriženosti le noče biti konec, primeta vsak svojega hudobneža za kravato in ju odtrgata z vso silo vsaksebi, naštevajoč jima za njuno sovraštvo in klanje plačilo po njuni grbi, eden s korobacem, drugi s pestjo. Živali ste zapustili osramočeni bojno polje, ni mi pa znano, s kakimi posledicami eden ali drugi, ker se za to dalje nisem brigal, gotovo bi nam pa to vedela povedati njuna gospodarja. — Te slike sem se nehote spomnil zadnji četrtek, ko sem prebiral »rimske« novine . . .

PREUREDBA CELJ. ELEKTRIČNEGA OMREŽJA. Po večtedenskem delu se bliža moderna preuredba električnega omrežja in dogotovitev novih transformatorjev svojemu koncu. V dveh tednih bodo vsa dela končana, nakaž bo prebivalstvu Celja in okolice na razpolago še enkratna količina električnega toka. Z zadoščenjem treba zabeležiti temeljito razširjenje javne razsvetljave. Na uličnih križiščih in večjih javnih prostorih so že povsod montirane preko cest močne obločnice. Svetiljke se bodo prižigale in ugašale avtomatičnim putem, kar bo praktično razbremenilo dosedanje posebno prižiganje in ugašanje posameznih cestnih žarnic in preprečilo, da ne bodo tudi v nadalje, kakor smo dosedaj včasih opažali, gorele žarnice še ob belem dnevu. Jasno je, da bodo z modernizacijo električnega omrežja odstranjeni vsi razni nedostaki, ki so se poprej pojavljali. Mestna občina ima s to pridobitvijo zabeležiti nov, odličen in splošnokoristen uspeh, ki ga pozdravlja vse prebivalstvo z zadoščenjem.

KONCERT CELJSKEGA PEVSKEGA DRUŠTVA. Po preteku enega leta smo zopet slišali Celjsko pevsko društvo proizvajati v Narodnem domu dne 21. junija zanimive skladbe. Med drugimi se je prav dobro slišal Premrllov »V Korotan«, jako navdušena in učinkovita skladba, ki jo je zbor dobro obvladal. Adamičev: »Če Ti ne boš moj«, zelo priprosto, srčkano skladbico, je zbor med vsemi najlepše prednašal. Zelo mi je ugajal tudi moški zbor. Prav dobro je pogodil Adamičevo »Senerado« bariton-solo, ki ga je pel gosp. Baehler. Adamičeva »Kdor je truden, naj gre spat«, je tehnično precej težka skladba, a jo je zbor vendar dobro obvladal in pravilno prednašal; zdi se pa, da je občinstvo ni razumelo in da kljub dobremu prednašanju ni napravila tistega efekta, ki ga zasluži. Pevsko društvo s svojim pevovodjem g. Pregljem se je potrudilo, da nudi občinstvu dober glasbeni užitek, le žal, da se isto koncerta ni polnoštevilno udeležilo. — Kar se tiče splošno obiska naših pevskih kakor tudi drugih glasbenih prirediteljev, bi od celjske publike bilo pričakovati več zanimanja. Mesto Celje ni tako malo in dvorana Narodnega doma ni tako velika, da bi se je ne moglo parkrat na leto napolniti in tako pokazati zanimanje za glasbeno umetnost. Ako se ne bo publika bolj zanimala za pevске prireditve in jih tudi gmotno podprla, zna sčasoma to kulturno delo za-

močnika. Prošnje za podelitev te službe je vložiti pri podpisnem uradu najkasneje do vključno 26. t. m.; priložiti je: a) domovnico; b) uradno zdravniško spričevalo; c) нравstveno spričevalo; d) rojstni list; e) ev. dekrete, odnosno spričevala o dosedanjem službovanju. Plača po dogovoru. Potrebna pojasnila čobe prosilci ob navadnih uradnih urah pri uradnem predstojniku mestnega magistrata. — Mestni magistrat celjski, dne 17. julija 1924. — Župan: dr. Hrašovec s. r.

DRAŽBA OBČ. LOVA V SV. PAVLU PRI PREBOLDU. (Razglas.) Turadni razglas z dne 12. julija 1924., številka 6620/13., tikajoč se ponovne dražbe občinskega lova občine Sv. Pavel pri Preboldu se uradoma popravlja tako, da znaša izključna cena 3500.— Din in vadij 3500.— Din.

POMAGA JTE RUSKI DECI! (Razglas.) Mestni magistrat je prejel potom srezkega poglavarja v Celju sledeči dopis: »Društvo za pomoč rodbinam in sirotam padlih ruskih vojakov je pod pokroviteljstvom Nj. Kr. Vis. Kneginje Jelene in z odobritvijo ministrstva za notranje zadeve organiziralo po celi naši državi prostovoljno zbiranje darov v korist sirotam padlih ruskih vojakov. Akcija je uspela in omočila društvu vzdrževanje treh sirotišč, namreč v Hopovu, Pančevu in Beli cerkvi. Ker vsled notranjih političnih razmer v Rusiji še vedno ni izgledov, da bi se ruska deca v dolednem času mogla vrniti v svojo domovino, se je društvo obrnilo potom ministrstva za notranje zadeve ponovno semkaj, da bi se ponovno povzročila podpora akcija v prid osiroteli ruski deci.« Prebivalstvo se naproša, da naj v zgoraj navedeno svrhu po možnosti prispeva ter darove odda v pisarni na polo, kamor se bodo imena dotičnih darovalcev zapisala. Pola leži pri g. mestnem tajniku Kruščiču. — Mestni magistrat celjski, dne 15. julija 1924. — Župan dr. Hrašovec s. r.

Dopisi.

FRANKOLOVO. V mirni naši vinorodni občini so končale volitve s porazom dr. Koroščeve stranke. Ljudstvo je že spoznalo vse klerikalne obljube in ve, da klerikalci vedno obljubljajo, a ne store za kmeta ničesar dobrega, pač pa mnogo slabega. Zato so jim kmetje obrnili hrbet in so vsi odločno volili Gospodarsko stranko. Tako je sedaj zopet

Odgovorni urednik: Rado Pečnik. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

Vsakovrstna ročna dela

vzajem v komisijsko razprodajo v moji filijalki na Bledu. Naročila je poslati na »ATELJE ROČNIH DEL« **Nika Zipser, Kranj** (telefon 31)

Pohištvo, posteljnina, priprava za likanje in konjska oprema

vse dobro ohranjeno, se takoj ugodno proda. Natančneje iz prijaznosti v trgovini R. Plavc, Vrazov trg.

izvoljen za župana naš odlični tovariš Karol Žerovnik, za njegovega namestnika Matija Potočnik, za svetovaleca pa Josip Podgoršek in Jernej Korošec. Zadnje občinske volitve se pokazale v poprej najbolj klerikalni občini, kako se širi med našim kmečkim ljudstvom »blagoslov 18. marca«!

ŽALEC. (Ekskurzija.) V torek, dne 15. julija t. l. so se v Žalcu oglasili na svoji petdnevni ekskurziji gojenci-drugetletniki mariborske vinarske in sadjarske šole pod vodstvom svojega ravnatelja gosp. H. Žumavca v spremstvu nekaj članov učil. zbora imenovanega zavoda. Žalčani so svoje goste sprejeli na kolodvoru, kjer jih je v imenu žalskega župana g. V. Vabiča, ki je odpotoval, pozdravil žalski nadučitelj g. Anton Petriček. Na sprejemu se mu je g. ravnatelj toplo zahvalil. Vsa družba si je nato ogledala hmeljarno, kjer so gojenci spoznali pomen tega veljavnega zavoda za hmeljsko kupčijo. Nato so si ogledali žalski trg in se podali na pokopališče na grob ranjkega ravnatelja g. Belleta. Zbor gojencev je krasno zapel mogočno »Vigred«, ravnatelj Žumave pa je v vznešenih besedah slavil zasluge velikega pokojnika na gospodarskem polju in mu položil v imenu navzočih svež venec iz žitnih klasov na gomilo. Na bližnjem hmeljskem polju je tolmačil g. Petriček gojencem vrline žitnega nasada. Zbrani so se podali potem v gostilno g. Ivana Viranta, kjer je dal pripraviti g. župan gostom zakusek. Razvila se je prijetna zabava, izmenjavali so se nagovori, zbor gojencev pa je pod vodstvom g. prof. Pribila zapel par lepih narodnih pesmi. Prenaglo so minule prijetne urice v družbi nadebudnih gojencev, v družbi starih znancev in prijateljev. — Kronist.

VRANSKO. V soboto, dne 19. t. m. ob 8. uri zvečer gostujejo pri nas v dvo-

rani »Slovan« člani ljubljanske, mariborske opere in Mestnega gledališča v Celju, ki prirede na svoji turneji tudi na Vranskem umetniški koncert. — Vstopnice se dobijo v predprodaji v gostilni Stancer.

NA VRANSKEM se je poročil g. Franc Oset ml., trgovec na Vranskem z gđe. Ido Svetinovo, hčerko rajnega notarja Svetine. Oba poročenca sta agilna člana vseh naših naprednih društev. Pevsko društvo »Vranska vila« jima je na predvečer poroke priredilo podoknico. Bilo srečno!

VRANSKO. Županom na Vranskem je izvoljen odlični pristaš JDS, notar Presečnik.

POLZELA. V nedeljo, dne 20. t. m. ob 5. uri pop. priredc pevci ljubljanske in mariborske opere ter Mestnega gledališča v Celju v dvorani gostilne Jelen svoj umetniški koncert. Predprodajo vstopnic je prevzela gđe. Repičeva.

Sokolstvo.

ŠT. JURIJ OB JUŽ. ŽEL. (Javna zahvala.) Podpisano starešinstvo Sokola Št. Jurij ob juž. žel. izreka tem potom industrijalcu g. Borlaku za velikodušno brezplačno prepuščeni obili gradbeni material in g. Franu Strupiju za istotako prepuščeno posodo najlepšo zahvalo, ker sta s tem v znatni meri pripomogla, da je ta veličastna prireditelj sokolskega zleta dosegla tako popoln uspeh. — Sokol Št. Jurij ob juž. žel. Drogenik, Seručar, Mastnak.

POLZELA. Sokolsko društvo na Polzeli priredi dne 2. avgusta t. l. svoj prvi »Mladinski dan«. Bratska društva vabimo na pomoč, prijatelje Sokolstva pa k udeležbi. Čisti dobiček je namenjen za gradbo Sokolskega doma. — Zdravo! — Sokolsko društvo Polzela.

Gospodarstvo.

X. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo.

Žalec, SHS, 15. julija 1924. V nadi na prav lepe cene v t. l. so naši hmeljarji storili vse, da bi iz svojih nasadov dobivali obilne dehodke. Kdor je v tem oziru — posebno glede uporabe umetnih gnojil — storil preveč, tega hmeljniki so podobni košatim gozdom.

Vkljub temu pa naš golding nima preobilo cvetov in bo njegova letina manjša, kakor se je cenila in pričakovala.

Fozni hmelj se prav lepo pripravlja k cvetju in obljubuje bogato trgatve.

Rastlina je popolnoma zdrava in brez posebnih škodljivcev. Vsled vremenskih razmer orumenevajo spodnji listi in odpadajo kakor v vseh drugih okoliših. *Društveno vodstvo.*

To in ono.

Človek, ki je oženil svojo taščo. Veliko senzacijo je vzbudila v Los Angelosu ženitev nekega Jamesa Burka, ki se je kot vdovec oženil s svojo taščo Laro Malevey. Burk je star 58, a njegova tašča 72 let.

Smrt v kovčeku. Pretresljiva nesreča se je pripetila v Havelbrunnu v Plauen. Štirje otroci so se igrali v podstrešni sobici in so se skrili pred iskajočim dečkom v lesen kovček, ki je imel težek, z železom obit pokrov. Kovček se je zaprl, otroci pa ga niso mogli dvigniti in so se zadušili.

Za smeh in kratek čas.

OPRAVIČEN SUM. »Gospod, ali se nismo videli že pretečeno soboto v novem baru? Vaš klub se mi zdi tako znan.« — »O, tega klubka nisem imel zadnje sobote.« — »Gotovo, da Vi ne — zato pa jaz!«

Šte 38 let je

SARGOV

KALODONT

ZOBNA KREMA

ne nadoknadljivo dobro!

Dobro domače vino se toči pod vejico v vinogradu nad Grenadirjem.

Zaloga čevljev

ŠTEFAN STRAŠEK, Celje, Kovaška 1 priporoča veliko izbiro vseh vrst čevljev po zelo nizkih cenah. Čevlje po meri, izvršitev popravi hitra in solidna. Oglejte si izložbo! 2—1 a

lèche se večja nemeblovana soba

za čas od 1. septembra naprej za dva zakonca brez otrok. Ponudbe na upravništvo lista. 3--2 a

V brivnici Koštomaj, Prešernova ulica štev. 19 striženje samo Din 5.— Istotem brivšanje britev, škarnj, gilēt in nožev

Posestvo

10 minut od Celja, 4 orali, lepa hiša z inventarjem, hlev z dobro kravo, se proda. Naslov v upravi.

Prvovrstno zidno opeko

se prodaja na posestvu Gorica pri Št. Pavlu. Poizve se tudi pri tvrdki Vinko 1 Vabič, Žalec

Posestvo

8—10 oralov, v Sloveniji, z vsem orodjem, in živino se išče. Javiti ali pisati ceno na oskrbništvu grada „ŽOVNEK“ p. Braslovče.

Najboljše, najtrpežnejše in najcenejše

dežnike

vseh vrst, zajamčeno solidnega domačega izdelka po najnižjih cenah nudi le

Dežnikarna Jos. Vranjek, Celje, Kralja Petra cesta št. 25

Popravila in preobleke izvršuje točno in solidno! Na drobno! 10—1 a Na debelo!

Vsaka

gospodinja naj rabi za konserviranje sadja in sočivja le

GISUN

kozarce, ki so prvovrstni izdelek, zelo praktični in po nizki ceni. Zaloga v veletrgovini stekla, porcelana itd.

Franc Strupi Celje 15—7



Potrjim srcem naznanjava vsem prijateljem in znancem pretužno vest, da je naša ljubljena hčerka

Hermina Windisch

danes 17. julija 1924 ob pol 20. uri, po kratki, mučni bolezni, v 6. letu starosti mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb se vrši v soboto 19. t. m. ob 16. uri iz mrtvašnice mestnega pokopališča.

Celje, dne 17. julija 1924.

Žalujoča rodbina Alojz in Hermina Windisch.

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez K 120,000.000.—

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog
čez K 120,000.000.—

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodneje, izplačuje točno in nudi za iste največjo varnost.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

Na hrano in stanovanje
se sprejmeta dva dijaka.

Dobra oskrba. Naslov v upravi. 1

Dva dijaka ali dijakinji

iz boljše hiše, se sprejmeta na stanovanje in hrano. Naslov v upravi. 1

Vse poljedelske stroje in pluge



dobavlja
po zmerni cenah,
mlatilnice
za ročni in
vitelni pogon
po 10.500 K

F. Smola,

zaloga poljedelskih strojev
Sv. Jurij ob j. žel.

Ant. Lečnik

urar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo). 106

Gospodinje, pozor!!



Prispeli so kozarci
za vkuhanje sa-
dja, zelenjave, mesa
itd. Že ime svetov-
noznane znamke

„REX“
jamči za največjo
solidnost, trpežnost
in vztrajnost. Ogle-
d in predvajanje brez-
obvezno v veletre-
govini stekla
in porcelana

10-7

M. Rauch, Celje, Prešernova ul. 4
Zunanja naročila se izvršujejo najkulantneje.

Pozor! **Izdelujem** Pozor!
sadne mline

prvovrstne, z lahkim pogonom, granitnimi valjci ter pocinjnim okovjem, po ugodni ceni. Interesenti naj se obrnejo na RUDOLFA RAVNIKARJA, ključavničarja v Radečah pri Zidanem mostu. 8-2 a

Proda se manjše posestvo

obstoječe iz 2 oralov zemlje, hiše in gospodarskega poslopja, ležeče na prijetnem kraju. Ponudbe naj se pošljejo na naslov: Jurjovc, Sp. Hudinja 6. 2-2a

Prodajam

nov sokolski krog

za Din 600.—. Naslov v upravi. 1

Darila za sv. birmo:

ure, zlatnina, srebrnina itd.

Vsled ogromne zaloge globoko znižane cene.

R. Salmič & drug.



CELJE
Narodni dom.

Ribolovski predmeti vsake vrste.
Na veliko! Na drobno!
Adolf Perissich, Celje, Slomškov trg 4

V sezoni ribolova na postrve in lipane v zalogi vse umetne muhe, kakor tudi palice, vrvice, navijaki, obtežilnice in trnki. 5-4

LASTNI DOM

registrovana kreditna in stamb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po **8%** osem od sto — proti odgovedi po 10% — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 151.

Trboveljski premog
iz rudnikov: Laško, Hrastnik in Trbovlje in
trboveljski prima portland cement

dobavi iz tukajšnjega skladišča ali pri celih vagonih
od vagona po najnižjih dnevnih cenah

Premog se dostavlja na željo tudi na dem.

ZVEZA SLOVENSkih TRGOVCEV

Cvenkel, Elsbacher in Ravnikar
pri podružnici Ljubljanske kreditne banke v Celju,

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelovodov

Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

477-30

Oglejte si
manufakturno
trgovino

J. KUDIŠ Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!

50-31

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino ino-
zemskega blaga kakor sukno za moške in žen-
ske obleke, ocfir, šifon, vse krojaške potrebšči-
ne ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta
Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod
trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov
nad Kron 25,000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.